

贫困村的美丽“蝶变”

高保振

斗虎屯镇后吴村位于镇东南，曾经是远近闻名的贫困村，村民收入主要依靠传统种植、外出打工等。近年来，在村“两委”和第一书记的带领下，全村干部群众“干”字当先，闯出了致富路，后吴村从省定贫困村蝶变成了全镇的“榜样村”。

党群同心

探索强村富民新路径

“想干事，跟党走，准没错。”后吴村党支部书记吴兆礼说，听党话、跟党走，引领大家走上致富路是村党支部的工作目标。在村党支部和广大党员的带领和带动下，后吴村村民用辛勤的劳动吹响了强村富民的冲锋号。

“是李书记带我们走上了致富路！”这

个村民交口称赞的“李书记”，就是聊城市人民法院派驻后吴村第一书记李建军。在探索强村富民规划时，他几乎天天和村干部、村民待在一起，深入田间地头，分析村里资源特点，共同探讨如何使效益最大化。最终，决定建设冬暖式大棚，目前已建成5座冬暖式大棚，通过对外承包，村集体有了稳定的收入。后吴村人的“干”字精神树立了起来，党群同心，共谋致富路。

快马加鞭

书写强村富民新速度

迈出产业提升的第一步后，村党支部又马不停蹄地开始筹划种植结构调整。在第一书记的带领下，组织干部群众赴寿光、

临沂等地实地参观学习，考察致富项目，对照先进找差距、寻突破、促发展。

针对后吴村集体土地少、种植作物单一的情况，村“两委”多次召开会议，提出了回收集体土地发展特色农业种植的思路。把扫黑除恶专项斗争与理清集体资产相结合，集中排查清理窑厂不合理合同，通过司法途径，收回集体土地100亩；摸排基本情况，统计村庄内权属不明、被无偿占有的土地，收回片荒河堤200亩。以冬暖式大棚进行特色农业种植，在收回的荒地上种植桃树，加快了强村富民的速度。

固本强基

开启强村富民新征程

丰产不意味着丰收。为了让村民见到

实实在在的效益，后吴村党支部开始琢磨如何依托特色农业种植，进一步发展壮大村集体经济，促进农民增收。

经过多次召开支委会和党员大会研究，后吴村全体党员集思广益，本着依法、自愿、有偿的原则，按照“党支部+合作社+农户”的模式成立了合作社，让更多的村民加入其中，确保致富路上不落一人。集体富了，最先受益的是广大群众，村里新建了党群服务中心、文化广场、卫生室、图书室、活动室，丰富了村民的精神文化生活，赢得了大家的一致称赞，也开启了强村富民的新征程。

新区街道 开展食品风险专项整治

新区讯 为维护辖区广大居民的身体和生命安全，净化食品市场，近日，新区街道联合监管所、社区网格员在辖区范围内开展食品风险排查专项整治行动，对过期食品进行专项检查。

此次排查以超市、食品批发零售点、小卖部、蛋糕店等为重点对象，以面包、奶制品、方便面、真空袋肉制品、饮料、瓶(桶)装饮用水、糕点等保质期短、易发霉变质、时令性强的食品作为重点种类。在清查中，社区网格员逐户逐人进行现场检查，重点检查健康证是否在有效期内，证照是否齐全，有无经营过期食品、“三无”食品、无生产日期和保质期的地产食品，对超过保质期及其他不符合要求的食品，做到发现一批、下架一批、处理一批。通过本次排查行动，既强化了经营者的食品的安全责任，同时提高了居民的食品的安全意识，营造出人人重视食品安全的良好氛围。(邓飞飞)

闫寺街道 积极落实安全生产工作

闫寺讯 为做好安全生产各项工作，近日，闫寺街道安监办组织企业召开企业家座谈会，企业家围绕主题“防风险、除隐患、遏事故”等安全生产工作展开了建言献策，发言围绕企业安全制度的制定、人员配备、经费保障、制度的落实，重点突出安全教育培训、风险的分级管控、隐患排查治理等工作。

会议要求辖区内各企业要高度重视安全生产工作，坚持“安全第一、预防为主”的方针，落实企业安全生产主体责任，建立和完善安全生产管理制度，加强安全生产管理。通过交流，大家取长补短，提高了安全防范意识，有效防范和遏制事故的发生并促进了企业主体责任的落实。(潘喜荣)

沙镇镇 筑牢安全生产 “四道防线”

沙镇讯 今年以来，沙镇镇强化宣传教育、责任落实、隐患排查、督查考核，全力筑牢安全生产“四道防线”。

筑牢宣传教育防线。通过会议、标语、微信、警示牌、宣传单、进村入户等方式，广泛宣传安全生产政策、法律法规、安全知识。

筑牢责任落实防线。将安全生产责任分解落实到党政领导、企事业单位、村有关人员身上，完善工作方案、应急预案，层层签订安全生产目标管理责任书，落实安全生产属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任。

筑牢隐患排查防线。加大安全生产隐患排查力度，把加强日常监管与专项整治紧密结合起来，突出危化品、建筑、消防、食品药品等重点领域，学校、车站、商场等人员密集场所，以及五保户、留守老人、留守儿童等重点人群，重点对防火、防爆、食品药品等特殊行业进行隐患排查。

筑牢督查考核防线。镇安监队伍加强安全生产日常监管的同时，镇主要领导率督查考核组，定期或不定期对安全生产工作开展情况进行督查考核，通过严格考核，加强干部队伍建设，把安全生产工作抓紧抓实。(牛玉强 郑成亮)

古楼街道 紧急部署防汛工作确保 群众生命财产安全

古楼讯 为进一步加强9号台风防御工作，8月10日，古楼街道下发了关于防御台风“利奇马”工作的通知。

该街道对下一步防汛工作作出重要部署，要高度重视，以最务实态度、最高标准、最严格要求全面做好各项防汛工作，各带班科级干部各带班科级干部及社区要严格落实24小时值班和领导带班制度，确保通讯联络和信息畅通，严格按照规定及时报告出现的重大险情，果断处置突发状况，有效防范化解各种风险隐患，把本次台风降雨造成的损失降到最低，保障安全度汛。对于值班队伍不到位、应对措施不健全的，要进行严肃处理，确保人民生命财产安全万无一失。

(李艳艳)

古楼街道 开展“创建文明城， 宣传进万家”

新区讯 为了充分做好创建文明城市的宣传工作，营造“人人知晓，人人支持，人人参与”的浓厚氛围，古楼街道各社区联合包帮单位为辖区居民发放创城明白纸。

工作人员走进小区，张贴创城明白纸，发放创城材料，挨家挨户进行入户走访宣传，向辖区居民普及创建全国文明城市知识，动员广大居民讲文明树新风，争做文明市民，号召广大居民行动起来，积极参与到文明城市创建中。

创建文明城市是一项系统的工作，不仅需要各部门通力合作，更需要广大居民自觉参与。通过发放明白纸开展创城宣传活动，提高居民对创建文明城市的知晓率和参与率，让社区居民群众深刻认识到创建文明城市是每个公民的责任和义务，全民动员，齐抓共管，全力做好创城工作。

(庞秀娟)

新区街道 召开物业公司 创城迎检专题会

新区讯 为进一步贯彻落实全区创建全国文明城市工作的部署和要求，近日，新区街道城管办召开新区街道创建全国文明城市暨物业管理提升年推进会，辖区238个小区所属物业公司负责人和街道25个社区负责人参加会议。

会议对创建文明城市和提高服务水平进行了培训，对区创城办检查中存在的问题进行通报，针对小区存在的共性问题，要求各物业公司举一反三，立行立改。街道城管办向各物业公司下发了《2019年创建全国文明城市小区创建标准》，要求物业公司要第一时间传达学习会议精神，第一时间和小区所在社区对接联系，第一时间对照标准开展自查整改。

对于创城迎检工作不力的物业公司，街道将结合区住建部门以及创城工作问责办法的相关机制，加强责任追究，来切实推动物业公司在创城工作的主动作为、积极配合、全面参与，来确保创城迎检任务的目标实现。

(由瑞凯)

挂失

张东正，残疾证丢失，号码为：37150219891110389744，特此声明。



为普及糖尿病防治知识宣传，进一步推进糖尿病防治工作，8月9日，古楼街道社区卫生服务中心在站前街举办了国家基本公共卫生服务项目——2型糖尿病患者健康管理项目宣传活动。通过此次宣传活动，让广大居民进一步提高了对糖尿病的认知，加强了居民预防和控制糖尿病的意识。使得居民加深了对糖尿病及健康生活方式理解、如何防治糖尿病防治病的认识，受到了现场广大居民的一致好评。

武瑞芳 摄

我区对医疗机构开展慢病监测工作督导

东昌府讯 为进一步加强我区慢病监测能力，推进慢病监测病例查漏补报工作。区疾控中心于8月5日—7日，对市人民医院、市中医院、国际和平医院、市四院、市传染病医院、市三院等10家县级以上医院进行了慢病工作联合督导检查。

此次督导主要针对2019年1-7月份死因、肿瘤、急性心脑血管疾病等慢病登记上报情况等，现场采取查阅资料和网络数据核实的方式进行。对督导发现的问题，现场分析原因，提出了整改措施及整改时限，以确保全区慢病监测工作任务的

圆满完成。

此次督导检查对进一步加强我区各级医疗机构的慢病监测工作，规范报告流程，提高报告病例的数量和质量起到了积极的促进作用。

(刘艳)

留守儿童的暑期“乐园”

顾龙年 满俊华

近日，在梁水镇社区多功能会议室内，李淑玲老师正在投入地讲解剪纸要领，18双充满渴求的眼睛一眨不眨地看着红纸。不一会，一个漂亮的中国结就剪好了。“哇！真漂亮！”孩子们不约而同地发出赞美之声。在李老师的精心指导下，一双双小手拿着剪刀，有模有样地剪起来。不久，一个个漂亮的中国结在孩子们的手里出现了，孩子们成就感十足。这是梁水镇社区组织的东昌剪纸夏令营活动。

梁水镇组织社区联合党委和学区以及新时代文明实践志愿者，利用暑假时间，针对辖区青少年特别是留守儿童组织开

展夏令营活动，给他们不一样的陪伴和关爱。据了解，梁水镇社区联合党委委托镇驻地优势，以培养孩子的艺术兴趣为出发点，为社区内的18名留守儿童安排了四期夏令营活动，一期一周。一、二期围绕非物质文化遗产知识开展，开设东昌剪纸、雕刻葫芦体验课堂，让孩子们深入浅出地了解梁水镇的非物质文化遗产，分别由新时代文明实践志愿者李淑玲、杨咏梅女士授课；三、四期围绕绘画、书法开设艺术课堂，由志愿者组织孩子们到风情葫芦小镇实践基地写生，由书法协会的志愿者教授孩子们毛笔课，让这些没有条件又有兴趣

的孩子们，像城里的孩子一样，享受到各种各样的艺术培养。

不仅如此，东苏社区联合党委还根据自身实际，开展了主题为“传承红色基因，争做时代新人”的红色教育夏令营活动，总共四期，有唱红歌、讲红色故事、观红色电影等活动。东苏社区还组织辖区15名青少年儿童成立红歌合唱团。排练时，他们嘹亮的童声、铿锵的歌词，在社区上空久久飘荡。前来接送学生的家长一脸欣慰，不时拍下照片、录下视频，对自己的孩子竖起大拇指。

增强交通安全意识 提高自我保护能力

